

积极开展三级预防 促进妇女幼儿健康 廊坊提高出生缺陷综合干预水平

本报讯(记者祝雪娟)缺陷儿的发生不仅影响家庭幸福,还会严重影响经济社会的健康发展。近年来,廊坊市把推进出生缺陷综合防治工作纳入“健康廊坊 健康家庭”妇幼健康惠民服务的重要内容,采取多项措施,积极开展出生缺陷三级预防工作,使出生缺陷综合干预水平稳步提高,走出了一条“政府主导、部门配合、专家支撑、资金保障”的出生缺陷预防新模式。

推进免费婚前医学检查和孕前保健

廊坊市一位女士怀第一胎时因为没有进行产前筛查,生下一个患有“苯丙酮尿症”的孩子,生下后也没有进行新生儿疾病筛查,错过了最佳治疗时间,宝宝发育迟缓,智力低下。今年,她孕二胎14周时,担心再生出患病的宝宝,就来到廊坊市妇幼产前诊断中心进行遗传咨询。在医生的建议下,一家3口进行了全外显子测序基因检测,明确了致病基因。原来,她和丈夫各携带一个PAH基因的杂合突

65

廊坊市把推进出生缺陷综合防治工作纳入“健康廊坊 健康家庭”妇幼健康惠民服务的重要内容,采取多项措施,积极开展出生缺陷三级预防工作,使出生缺陷综合干预水平稳步提高,走出了一条“政府主导、部门配合、专家支撑、资金保障”的出生缺陷预防新模式

变,夫妻把致病突变都遗传给了孩子,孩子因此患病。在产前诊断中心的帮助下,这位女士积极配合医生进行产前诊断,最后得知二胎宝宝不会患病,一颗紧悬的心才终于放下了。

该市为准备结婚的新人都进行婚前医学检查和孕前保健,评估夫妻双方健康状况,测评最佳受孕时期,并让每一位准备怀孕和孕早期3个月的生育妇女都能享受免费的增补叶酸服务,有效降低了神经管缺陷发生率,提高了出生人口素质。2009年至今,该市共进行婚检7.8万对,婚检异常4018人。2013年至2020年,全市叶酸服用人数485889人,服用率为112.66%。2018年

至2020年全市孕前优生健康检查人数为68390对,早孕随访率达到80%以上,进度为97.81%。

推进免费产前筛查

该市产前筛查工作起步早,项目实施标准高,建起了以市妇幼为产前筛查工作龙头,各县级妇幼保健机构为宣教、采血点的筛查网络。

同时,该市妇幼保健院产前诊断中心在北大人民医院的指导下,培养了一支专业的优生遗传咨询及产前诊断队伍,可根据患者病史进行专业的个体化生育指导及遗传咨询服务,对疑难病例进行会诊,建立转诊绿色通道。截至目前,全市共筛查孕妇

421197名,避免了1344例异常胎儿的出生。根据有关统计,每出生一例唐氏儿,全生命周期花费约84万元。几年来,该市开展产前筛查,共为家庭和社会节省资金约11.29亿余元。

推进新生儿遗传代谢病、听力筛查

该市自2000年启动新生儿疾病筛查(先天性甲状腺功能减低症CH和苯丙酮尿症PKU)工作,目前已建立稳固的三级新生儿疾病筛查网络。在市财政支持下,2013年新生儿遗传代谢病筛查新增葡萄糖-6-磷酸脱氢酶缺乏症G6PD和先天性肾上腺皮质增生症CAH筛查,为免费筛查项目。2013年9月开展了新生儿35种遗传代谢病筛查工作,实施免费初筛、免费复筛(包括尿筛查)。凡是本市户籍的新生儿均可享受免费筛查。截至2020年,全市共筛查新生儿106.7万人次,确诊各种遗传代谢病阳性患儿合计1119人。

新生儿听力筛查。廊坊市为辖区内各级各类医疗保健机构进行新生儿听力筛查。廊坊市妇幼保健院与市残联合作,对部分特困家庭由市残联提供免费助听器或人工耳蜗,对不能享受免费助听器或人工耳蜗者,由该市妇幼保健院每人给予1000元的资助。2007年至2020年,听力筛查共855603人,诊断2726人,确诊听障儿童约360人。其中,176人通过助听器或人工耳蜗免费救助,72人获得每人1000元的资金救助。

廊坊临空经济区 一回迁区(二期)开工

本报讯(记者孙泽恒)近日,廊坊临空经济区科创片区回迁区(二期)开工仪式在永清县举行,标志着临空科创区建设迈入了新阶段。据介绍,该项目建设用地规模909亩,总建筑面积161万平方米,配套公建面积21万平方米,幼儿园2万平方米,建成后可容纳8442户,27万人居住。

高质量规划建设临空经济区是省委省政府确定的“三件大事”之一。该县全力做好工作,以最高的标准,保障临空经济区各项工程建设任务顺利完成。

大城 检查特种设备安全

本报讯(通讯员刘雅娜)为有效防范特种设备事故发生,营造安定和谐的节日氛围,近日,大城县市场监管局深入重点行业领域,对特种设备安全进行督导检查。

在中信燃气、安畅危化运输有限公司,该局工作人员重点检查了现场作业人员是否具有有效证件、登记证是否在检验有效期内、安全阀是否有效的校验报告或标记、压力表是否有有效的检定证书或标记、是否按规定进行年度检查。在明珠超市,工作人员重点检查了商场是否制定了节日期间应急预案、在用电梯是否在检验期限内、维保记录是否符合规定,是否张贴电梯警示标志、检验合格标志、安全乘坐提示等内容。



近日,大厂回族自治县以“迈向强国新征程 军民共筑强军梦”为主题开展了集中宣传活动,在全社会营造关心、支持、参与国防建设的浓厚氛围,汇聚强国强军的强大力量。图为志愿者向群众发放宣传资料。

刘亮 摄

永定城“拥抱”北京大红门服装商户

本报讯(通讯员李明刚 记者王笛)随着北京大红门服装商贸城整体关停,精准承接大红门商圈业态整体转移就成了固安县的重中之重。近日,固安县政府和永定城共同举行业态整体转移及项目招商推介会,从优惠政策、配套设施、公共交通、教育医疗保障等各方面对商户进行全要素保障,现场商户签约火爆,齐聚永定城选“新家”。

在现场,大量商户在行业领头人的组织下“集体行动”,组团进驻,抱团发展:大红门、福海、天雅品牌商户集体入驻。截至9月6日,来自北京的4000余商户缴纳意向金,超5000间商铺被订。而在6日推介会结束之后,仍有商户不断来访。

作为我省建设“三区一基地”中现代商贸物流基地的重大项目载体,永定城(京津冀固

安国际商贸城)项目一期总建筑面积约104万平方米,主要业态为服装服饰全品类、珠宝首饰、家居用品、鞋类、箱包、皮具、小商品百货、窗帘布艺等。为了让广大商户顺利实现无缝搬迁经营,永定城给予“三年免租”“免租期内,物业费第一年全免,第二年第三年减半”等扶持政策,同时加快配套设施建设,预计10月28日开始运营。10月15日,物流公司将会集体

入驻,10月20日,到固安县城、周边高铁站、机场航站楼的公交线路开通,11月1日开通到周边各省市主要商贸城市的长途客运线路。

参加招商会的商户陈美浙最终选择落户永定城。在他看来,这里配套好、交通好、体量大、前景亮,跟京东集团有深度合作,而且运营团队也有经验,对商户来说是个难得的机遇。

安次区:修路造景富百姓

本报讯(通讯员吴琼)修一条路,造一片景,富一方民。近年来,安次区高度重视“四好农村路”建设,以把农村路建好、管好、护好、运营好作为推进交通运输事业发展的总抓手,通过拓宽路网建设新格局,创新养护管理新模式,提升运营管理服务水平。截至去年底,全区公路通车里程达到907.498公里,路网密度达到156.9公里/百平方公里,远高于全省平均水平。全区288个行政村全部通沥青或水泥路,乡镇和建制村通硬化路率达到100%。

公路畅 产业兴

该区以“建好、管好、护好、

兴起,打造“畅通、便捷、安全、舒适”的农村公路“升级版”,使得安次乡村充满勃勃生机。

养管好 路域美

该区建立健全以政府为责任主体,行业部门为质量监督和技术指导,乡镇、村街齐抓共管的养护工作机制,使农村公路列养率达到100%。他们先后制定了深入推进“四好农村路”建设三年行动计划和深化农村公路管理养护体制改革实施方案等一系列文件,打出农村公路养护管理日常考核、乡镇年终目标考核“组合拳”。全面深化推进农村公路“路长制”,县、乡、村三级路长工作机制全面推行。

“区有路政员、乡有监管员、村有护路员”的目标初步实现。

为加强路域环境综合整治,该区以集中整治路域环境为重点,以美化公路环境为目标,对具备条件的农村公路全部实现路田分家、路宅分家。与此同时,该区加大巡查力度,严肃查处各类侵占、损坏公路的违法违章案件,及时排查公路安全隐患,确保安全畅通。

全覆盖 幸福至

今年,该区将公交全覆盖工作全面铺开。截至目前,综合场站建设项目已经完成初步方案设计和可行性研究报告编制等前期工作。线路优化对接组多

次深入7个乡镇、69个村街,现场勘察112线、廊泊线、第三大南通道等14条国省县乡及园区公路,广泛征求群众及重点企业意见,力求线路、站点布设最优化,服务效能最大化。

截至目前,该区公交全覆盖计划已正式开通城乡5条线路,优化延伸市区1条线路,线路全长127.8公里,设立停靠站点101个,公交综合场站1个、首末站2个,辐射安次538.4平方公里,南部居民25.46万人。该项目的顺利实施,将彻底改写安次南部1乡6镇未通公交的历史,真正打通安次城乡交通堵点,为乡村产业发展再注活力。



近日,由安次区公安分局北史家务派出所与北史家务镇阳光馨苑社区及物业公司共建的反电信诈骗主题公园在阳光馨苑小区内揭牌。这是廊坊市第一个反诈主题公园,内设反诈主题宣传海报。图为公园一角。

曹明朋 李新苓 摄

胜芳镇迎国际家具盛会

本报讯(通讯员徐巍 邢亚南)近日,第26届中国(胜芳)全球特色定制家具国际博览会暨第13届胜芳国际家具原辅材料展开幕,展会历时4天。展会依托“中国特色定制家具产业基地——胜芳”,覆盖130余个国家和地区,展出规模55万平方米,共展出8大品类、8万多种单品,预计有6万采购商参加。展会上,2600余家参展商纷纷推出新设计和新模式,既注重样式创新,更关注简约舒适的用户体验。

三河打造潮白河生态走廊

本报讯(通讯员杨占良 贾可玉)今年以来,三河市坚持与北京通州区一体化高质量发展,以河长制为平台,与通州、顺义共同加强潮白河上下游左右岸管理,完善协调联动、快速处置机制。该市按照北京《潮白河生态绿洲公园概念规划》,与北京通州区携手塑造“一洲两楔多廊多点”的生态结构,整体上形成“两带四园、三镇百村、三道十六景”的空间布局,会同通州积极建设100余个特色美丽乡村,形成绿道、蓝道、风景道三道风景线,古今交融的“潮白十六景”。

文安县赵各庄镇 以党建促工作落实

本报讯(记者张航 通讯员马越)文安县赵各庄镇党委抓住基层党建的“牛鼻子”,从“定、测、评、广”四个方面着手,创新基层党建,加强对村“两委”干部的监督管理,不断提升基层治理和为民服务水平,推动各项工作落实。

在推进殡葬改革过程中,该镇2019年至今的800余起丧事,火化率、骨灰盒使用率100%,累计为群众减负4500余万元,厚养薄葬的文明新风尚已然形成。在项目建设上,该镇积极引进顺丰智慧物流产业园、燕园科教康养新城等重大项目,目前2个项目已签订框架协议,正就项目选址用地进行深入洽谈。在志愿服务上,该镇37个村街均成立了志愿服务队,志愿者总人数达2931人,广泛开展常态化创城、人居环境整治、访贫问苦、疫情防控等各类服务和公益活动。



近日,固安县妇联举办了“方城巧姐”家政技能大赛。来自当地家政服务业的76名选手通过前期初赛选拔后入围决赛。此次大赛设母婴护理、育婴、老年护理等3个竞赛项目。

门丛硕 摄



面花俗称礼馍、花糕,是汉族民间传统艺术之一。近日,香河县开展面花礼馍公益培训。图为学员正在制作玫瑰面花。

高萌 摄